

Nuestra presencia en el Este

Jamás debemos olvidar en la paz que disfrutamos, como regalo de la Providencia Divina, mantenida por la firmeza del Caudillo en la gobernación del país, que lejos de nosotros lucha contra el Comunismo hermanos nuestros, honrando a la Patria con su brava presencia en un frente de guerra en que se debate la existencia de la civilización occidental cristiana. El corazón español debe estar allí con ardimiento, porque en frente de nuestros valientes voluntarios de la División Azul está el enemigo de España; el que clavó su garra en nuestro suelo causando graves heridas a la moral y a la economía patria; el que fué arrojado por la espada victoriosa de Franco y trata ahora de infiltrarse de nuevo entre nosotros, alejando aires de venganza en pechos alevos que no supieron manifestarse a tiempo como eran. Nuestra presencia en el Este significa la permanencia en la lucha contra el Comunismo, contra las doctrinas disociadoras de los sentimientos netamente españoles, la permanencia en el puesto de tensa vigilia que el Caudillo se sirva señalar en la paz pare, si fuera preciso, hacerlo valer de nuevo en victoriosa lucha.

Nuestra España vive una vida tranquila y confiada gracias a esa vigilancia leal de los soldados de Franco en el interior y en lo externo. De nada le sirve al enemigo el acecho cobarde; de nada la esperanza de ayudas ajenas, pañolas derivadas de lo que del exterior se prometen los rojos. Mientras España tenga Caudillo y soldados, mantendrá en pie su personalidad recia, que solo artemente ha sido vencida por el vacío de aquellos a quienes perjudicaba su imperio; por los ataques velados e intriguas; nunca en lucha noble y campal como habría de plantearse esta. Bien claro lo dicen nuestros voluntarios en el frente del Este. Las pocas veces que el enemigo se atrevió a lanzar sus ataques en el sector encomendado a su defensa, los pies españoles se clavaron al terreno, como en El Alcázar, como en Santa María de la Cabeza, Belchite y Oviedo. Hay gentes a quienes les parece ya mal el hablar de estas cosas, el recordar estas gentes. Y no debe ser así. Debemos recordar cada día lo sufrido para que de esta manera no caigamos en degeneraciones nuevas y nos mantengamos firmes en la leal adhesión al Caudillo que nos ganó a España de las garras de un enemigo cruel, asesino y ateo.

Es preciso desear la voz de engañosas sirenas de la hora actual; es preciso, por el contrario, seguir, confiados como antaño, las consignas de Franco, el Caudillo católico. Debemos aprender a odiar históricamente aquello que fué causa inmediata o remota de nuestra ruina patria. Y en cambio debemos ser agradecidos para otros determinantes del patrio resurgimiento, sea por la memoria de que en nuestro suelo clama sangre heroica como la de nuestros voluntarios de la División Azul.

Se consolida la defensa del EJE en SICILIA

Fracasan los ataques rusos en el frente del Este

La batalla siciliana

En el sector noreste de Sicilia la consolidación de la defensa germano-italiana hace progresos. Tampoco en la jornada de ayer el arrojamiento pudo perturbar los movimientos de separación de las tropas del Eje que tienen lugar a lo largo de la costa septentrional.

Los ataques de las unidades norteamericanas para conseguir obstaculizar el sistemático despeje, fueron rechazados aún antes de que las tropas de defensa llegaran a la cadena montañosa del norte de la isla. El yanqui, en su avance desde el oeste, acelera un poco el paso por la carretera costera. Pero sus progresos no son notables y el enemigo sólo ocupa los techos escuadros sistemáticamente por las unidades del Eje.

Muy eficaz es la intervención de la Luftwaffe en las operaciones militares, puesto que la Aviación alemana inflige un fuerte castigo a las columnas aliadas. Principalmente han sufrido muchas bajas y pérdidas de tanques las tropas norteamericanas al este de Cefalu.

En el espacio Leonforte-Agira, las luchas se hallan en un período estacionario. A pesar de sus redobladamente esfuerzos, las secciones norteamericanas y canadienses no han logrado obtener ventaja táctica alguna y actualmente se hallan tan lejos como hace una semana de lograr su objetivo, o sea el macizo del Etna.

Frente a Catania

Mas al este, en el espacio del sur de Catania, se ha intensificado el fuego de la artillería británica.

Las tropas de Montgomery se hallan inactivas, hasta que este general reciba refuerzos y pueda completar sus diezados cuadros. Previamente este octavo Ejército británico, que durante la campaña de África se dijo que era la tropa más experimentada de los aliados, está sufriendo ahora una amplia derrota. No ha avanzado ni un paso desde hace muchos días ante la resistencia de las tropas exclusivamente alemanas que defienden el sector de Catania. A pesar del calor tropical, de la dificultad para el abastecimiento, de la actividad aérea enemiga y de la indudable superioridad del octavo Ejército, es

tan denodada y eficaz la resistencia de estas tropas alemanas que no sólo es reiteradamente reconocida en los partes británicos y en su propaganda, sino que incluso se alude en la información inglesa a «la trampa mortal que los alemanes han preparado a los tanques británicos». No se oculta, además, que para futuras acciones el Mando británico tiene que adoptar medidas especiales a fin de expulsar a los alemanes de Catania, cuyas medidas, por su amplitud,

equivaldrían a los preparativos necesarios para una segunda acción de desembarco.

Las bajas de los aliados son muy considerables y no sólo han hallado los angloamericanos en Sicilia éxitos y resultados positivos.—EFE.

Mirando a Rusia

Prosigue el ruso atacando y el Eje resistiendo los combates furiosos del enemigo, sin lograr aquél éxito alguno. En Orel se hace más intensa la ofensiva rusa frente a una defensiva exigua del contrario.

Los acontecimientos en Italia

Churchill dice que no ha recibido contestación a su mensaje al pueblo italiano

Nápoles y otras tres provincias declaradas «zonas de operaciones»

ROMA, 28.—Ha sido declarado «zona de operaciones» el territorio de las provincias de Nápoles, Benevento, Avellino y Salerno, según las ordenanzas aparecidas en las gacetas oficiales. Han sido declarados, asimismo, «zona de operaciones» los territorios de las provincias de Potenza y Matera, no comprendidos en las ordenanzas del 14 de junio último.—EFE.

«Los acontecimientos son asunto puramente italiano»

ROMA, 28.—Radio-Roma difunde el siguiente comentario de las declaraciones de Churchill en los Comunes: «Las declaraciones del «primer» sobre los cambios políticos de Italia no han sorprendido a los italianos. Pero ello es cosa que solo interesa a los ingleses. Nosotros sabemos que esas declaraciones habrían de tener ese carácter y no otro. No hay modificación en las relaciones italo-británicas. Los acontecimientos de estos últimos días son asunto puramente italiano».—EFE.

No ha habido contacto entre el Gobierno británico y el del mariscal Badoglio

LONDRES, 28.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter es-

cribe que se comunica de fuente autorizada que la situación respecto a Italia no ha sufrido modificación después de la declaración hecha ayer por Churchill en la Cámara de los Comunes. No ha habido contacto entre el Gobierno británico y el Gobierno del mariscal Badoglio.—EFE.

Eden dice que la actitud de los aliados cambiará con las circunstancias

LONDRES, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, en contestación a la pregunta de un diputado, dijo en los Comunes que la prohibición referente a actividades políticas, que se hallan en vigor en Sicilia, no habría de aplicarse automáticamente a otros territorios cuando fuesen ocupados. Creo—dijo—que nuestra actitud debe ser la de juzgar cada caso según los méritos particulares.—EFE.

Churchill no ha recibido contestación

LONDRES, 28.—El primer mini-

«Desde que a fines del siglo XVIII el duque de Watson, expulsado de su país, introdujo en España la masonería, no ha habido en nuestra nación ninguna rebelión ni conato de traición contra la Patria que no se fraguase en la sombra de las logias masonicas. Y aun, liberada España de esta carroña, todavía esas insignificantes marejadas políticas, por mucho que se disfrancen, obedecen a la intriga y oculta inspiración de los masones expatriados.»

(Del discurso del Caudillo ante el Pleno del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13 760

PERIODICO DE LA TARDE

Jueves 29 de julio de 1943

Informaciones del Vaticano

El Pontífice felicita a la Compañía de Jesús

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—El 31 de julio, la Compañía de Jesús celebrará solemnemente el cincuenta aniversario de su llegada al Congo. El Soberano Pontífice, por intermedio del Cardenal Secretario de Estado, ha dirigido un telegrama en el que felicita a la Compañía por la obra de evangelización realizada hasta ahora, envía su bendición apostólica y hace votos por su actividad futura en favor de la población del Congo.—EFE.

OBRERO

Muchos miles de compañeros tuyos están cobrando el Subsidio de Vejez, a razón de tres pesetas diarias. Si no estás afiliado todavía, o si tu patrono retrasa el pago de cuotas, avisa al Instituto Nacional de Previsión.

Laudo merecido

Después de un acontecimiento transcendental.

Esse acontecimiento es el italiano. Los que no tenían en sus manos el telegrama oportuno o no habían oído la radio no lo creían. Parecía a todos completamente inverosímil que el «creador» de la Italia actual, el hombre de «hierro», nacido entre melodías musicales y flores, el forjador incansable de las grandezas de su pueblo hubiera desaparecido del «cielo» político-militar italiano de una manera también inverosímil. Pero la realidad bien pronto les sacó de su justificada incredulidad. Era oficial la noticia.

Su Majestad el Rey Emperador de Italia había aceptado la dimisión de su excelencia Benito Mussolini y se le había sustituido por el general Badoglio.

No pasemos adelante

Queremos estampar en las columnas de nuestro periódico un elogio ferviente al gran Mussolini, seguramente el mejor estadista que ha conocido el mundo en lo que va de siglo, según frase de un diplomático eminente. Y queremos hacer de él mención laudatoria precisamente ahora que está caído; así nuestras alabanzas no sonarán a adulación que nunca albergó ni albergará, Dios mediante, nuestro espíritu.

Si, Benito Mussolini ha dejado de ser el supremo director de la política italiana. ¡Alegraos judíos, masones, comunistas y rojos de todas las calañas! Fué vuestro enemigo formidable. Comprendiendo que todos vosotros erais la ruina de su patria, con voluntad férrea, os arrojó valientemente fuera de las fronteras romanas; y libre de ellos, pacificó

a su pueblo, lo reconstruyó espiritual y materialmente y a los 20 años de dedicarle todos sus esfuerzos ingentes, Italia vivía, no la vida miserable de tiempos antaños en los que era vilipendiada en todas partes, sino respetada y temida por todos. Su agricultura próspera, su industria floreciente, toda la vida de la nación en plan vertiginoso de florecimiento, gozando de una paz envidiable.

El monstruo rojo, al ver el éxito de gobernación del eximio Mussolini, a las puertas de Italia cerró el puño y amenazó diciendo: Me las pagarán. ¿Habrá llegado el momento terrible de la venganza? No lo creemos, no lo podemos creer. Porque si las fuerzas del mal, arrojadas un día de Italia, con esa dimisión, lograsen alcanzar sus tenebrosos fines, entonces la Historia no solo tendría que recoger la dimisión de Mussolini, tendría que recoger otra dimisión: el fin de la Italia honrada, digna de vivir en el mundo. ¡Pero no creo en eso! Porque afortunadamente rige los destinos de Italia un Rey Emperador dotado de una clarividencia grande, de una honradez limpia y de una valentía moral sobresaliente bien acreditada en su largo reinado.

Amigo de la Iglesia Católica

Hay que proclamarlo muy alto. Que lo oigan los desmemoriados voluntarios, que hay muchos. A la Iglesia sirvió Mussolini como ningún gobernante de la Monarquía italiana. Con prudencia exquisita solucionó, mediante el tratado de Letrán, firmado entre la Santa Sede e Italia, un conflicto que llevaba de duración casi setenta años. En el corazón de Roma quedó constituido un Estado minúsculo de 44 hectáreas. don-

“ELOGIO DEL MAR DE CASTILLA”

(RAMILLETE LIRICO)

Por Juan de la Cruz Lebrero ESCUDERO.

Santander: ¡Mar de Castilla!, que vigilas tus destinos cabe colina florida, las montañas de Trasmiera escudan tu espada altiva y las del valle de Pas admiran tu gallardía, preguntando tu grandeza y tu hidalguía las olas del mar Cantábrico de transparencia azulina.

Broche de oro y esmeraldas cris-

talinas rematan tu medallón, que se funde con Palencia, sobria, austera y heroína y besa el perfil de Burgos, nidai de lirios y águilas, pámpanos y siemprevivas.

Rumor de siglos dorados: ¡Grandioso mar de Castilla!, que retratas en tus ondas el aliento y la memoria de gestas incomparables, de titanes y coronas.

¡Castilla! ¡Mar de Castilla!, abre tus labios de grana y tu lira esplendorosa y dile a la Madre España, que tu mar es un tesoro, que sus aguas azuladas tienen luz y poesía, paladines y batallas, ancoretes y suspiros como nadie imaginara.

Son tus rutas el blasón de interminable alborada y en su inmensidad sublime nos hablan palios y lanzas, una cruz rauda y bendita, mil victorias y mil lanzas.

En la estampa de tus ondas y tus ansias brilló Lepanto y Oján y Tripoli, bella sultana.

¡Castilla! ¡Mar de Castilla! Colón con sus carabelas prendió el fuego de su gesta en tus aguas azulinas, porque en el mar castellano bebió la flor de su vida.

Y fué Isabel—Reina noble y encendida—la que cñó sus hazñas con su fe, sus tesoros y valía.

¡América por Colón y por el mar de Castilla! El corazón de su Reina fué el timón y la antorcha marfilina, que llevó al Nuevo Mundo el paisaje marino de Castilla, su amor y sus glorias redivinas.

¡Mar de Castilla!—oro y azul—que asientas tu capa coralina en la hidalga ciudad santanderina.

Luz de diez siglos, anchuras infinitas labra la gloria de marinas conquistas y levanta tu lábaro de plata en ansias misioneras de cruces y batallas.

¡Mar de Castilla!; Santander es el trono que perfila el Imperio de la

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 31.
Mínima, 20,4.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

de la Iglesia ejerce su plena y absoluta soberanía, desde donde irradia su acción bienhechora sobre toda la Humanidad. Ya está el Papa libre e independiente. Bien se ha comprobado esto en la presente guerra. En la Ciudad del Vaticano no viven tranquilamente, en continua comunicación con el Vicario de Jesucristo, los representantes de todas las naciones, incluso las actuales enemigas de Italia. La «eterna» cuestión se resolvió gracias a Mussolini. Si en el poder supremo italiano hubiese estado algún hombre de antaño, el «sueño» dorado de los Papas y de todos sus hijos no se hubiese realizado. Además, desde que Mussolini empujó las riendas del Gobierno, desaparecieron de junto a los muros del Vaticano las turbas desarrapadas que vociferaban contra el Vicario de Jesucristo de una manera feroz.

Amigo fidelísimo de nuestra Patria

Está tan reciente lo que hizo para librarnos del poder asesino de los rojos que no necesito entrar en detalles. Unicamente destacó esta frase del gran pedagogo católico, Siuro: «Después de Dios, la salvación nos vino de Mussolini y de Hitler; sin ellos ¡qué hubiesen podido hacer frente a un enemigo muy armado nuestros bravísimos soldados, nuestros muy expertos jefes y oficiales, el maestro de los generales, el gran Franco?»

Un hecho complementario: Estábamos en un período crítico de la guerra, en la lucha terrible del Ebro. El funesto Frente Popular Francés—el que después, cobarde, había de dejar en manos de Alemania su patria—se evolvaba con toda clase de elementos helicos sobre los rojos. Al saber Mussolini lo que estaba haciendo Francia, saltó a su automóvil y se plantó en unas horas en la gran Génova y cara a cara a la Francia deshonrada, en la cubierta de un barco, dijo a los malos franceses: «Si vosotros estáis con la España roja, yo, con todas mis fuerzas, estoy y estaré con la Nacional, estoy y estaré con Franco». Horas después el Mediterráneo fué testigo mudo de que el excelsa Mussolini cumplió gallardamente su palabra.

Desde este rincón castellano

desde esta tierra de caballeros donde nació la Santa más agallada, brase en alto te saludamos, honorabie Benito Mussolini; y te agradecemos lo que hiciste con la Iglesia Católica y con España, nuestros dos grandes amores. Dios Nuestro Señor te ampare en tu soledad; y las amarguras te sirvan como de escala para ascender a aquella otra vida, que, como decía Teresa de Jesús, es la única verdadera vida donde no hay desalentados, donde reina la Justicia en toda su plenitud.

SIRO BUENO.

Reina más noble y más bizarra, que en Granada bordara las blancas azucenas de la Pasión sagrada y diera a tus banderas, áncoras y guirnaldas, bajeles inmortales y gestas soberanas, ahitas de laureles, sonrisas y alboradas.

¡Mar de Castilla!—oro y azul—, Santander es tu capa purpúrina, tu noble corazón, tu cetro y poesía, que canta el «Milenario de Castilla», arrullado por naves cesarianas, por erpumas y blondas, gaviotas y caricias.

Burgos, torre calada, lanza del Cid, plantel de raza bravia, abre sus brazos viriles y mira al Mar de Castilla.

Vid y pámpano radiante de Logroño y su campiña, cuántas veces has besado la marinera sonriente, que brota de los arcanos del mar que canta a Castilla? Valladolid y Palencia—trigales y golondrinas—y Avila, penación flotante, murallas y poética, funden la luz de sus ojos y su laboriosa vida en el regazo amoroso de la mar Castilla.

Soria, pura y recogida, en una y otra orilla del río Duero hacia la mar de castellana brisa.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta Provincial de Precios
Precios de la harina y del pan

Siendo preciso consumir en esta provincia harinas importadas y para evitar duplicidad de precios esta Junta Provincial en sesión celebrada el día 23 del corriente ha acordado fijar como único en toda la provincia para el cupo de abastecimiento el de 132 63 pesetas quintal métrico durante el mes de agosto.

Para las distintas elaboraciones de pan se fijan los que a continuación se detallan:

Tercera categoría, 200 gramos, 0'30 pesetas pieza.

Segunda categoría, 150 gramos, 0'30 pesetas pieza.

Primera categoría, 150 gramos 0'30 pesetas pieza.

Quedan obligados los industriales panaderos a poner a la venta y con destino a las cartillas de tercera categoría una elaboración en piezas de kilo para familias de cinco o más personas. Estas se venderán al precio de 1'35 pesetas.

Para las elaboraciones citadas se han fijado los siguientes rendimientos de harina en pan:

150 gramos, 122.

200 gramos, 124.

1.000 gramos, 130.

Circular núm. 61

Normas sobre intervención y venta de conejos

Teniendo noticias de que en varias fincas de esta provincia ha dado principio la caza de conejos de monte y no apareciendo en el mercado para el abastecimiento de la población, he acordado decretar la intervención del 40 por 100 de la cantidad diaria que se remita fuera de la provincia.

Para mejor control de lo acordado, los propietarios de las fincas interesadas del señor alcalde del pueblo, en cuyo término radique, un simple oficio conduce que se expedirá en el acto, indicando número de piezas consignadas al Ayuntamiento de la Capital.

Los precios de venta al público fijados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su Circular 3'6 (B. O. de la provincia de 17-11-42) son los siguientes, marcándose al mismo tiempo los que ha de cobrar el estrador o propietario al detallista sobre su establecimiento:

Conejo con piel de menos de medio kilo, venta a detallista, 3'20 pesetas. Venta al público, sin piel, 4'50 pesetas pieza.

De medio kilo a un kilo, venta a detallista, 3'90 pesetas. Venta al público, sin piel, 4'50 pesetas pieza.

En el precio de venta al público están incluidos los arbitrios municipales que corresponden, por tanto a cuenta del detallista.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

Fiscalía Provincial de Tasas

En uso de las facultades que confiere a esta Fiscalía el Art. 31 de su Reglamento de fecha 11 de octubre de 1940 han sido sobreseídos totalmente por no existir responsabilidad alguna para los denunciados los expedientes siguientes:

Núm. 2.993. Seguido contra Antonio Gómez Martín, Jacinto Bardenas Gómez y Marcial Sánchez Sánchez, vecinos de Pedro Bernardo.

Núm. 3.038. En cuanto a Joaquín Pérez González, de El Ajo, Mariano Gil Martín, de Rasueros, y Florentino Briz García, de Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

Núm. 3.169. En cuanto a Emilio Martín González, de Navalunga.

Núm. 3.186. Contra Aurea Herrero López, de Arévalo.

Núm. 3.222. Contra Manuel Collino Delgado, de El Tiemblo.

Núm. 3.234. Contra los señores Alcaldes Delegados de Abastos de Bernuy Salinero, Casa del Puerto de Castilla y Fontiveros.

Núm. 3.243. Contra Santos González González, de Flores de Avila.

Núm. 3.244. Contra María Cruz Ramos y Román Torrubia Cruz, de Sotibó.

Núm. 3.255. En cuanto a Isabel Martín Lorente y Teófila Gutiérrez Jiménez, de Avila.

Núm. 3.257. Contra Román Guerra Benito, de Arévalo, y Jesús Carrero Martín, de San Vicente de Arévalo.

Núm. 3.262. En cuanto a Manuel Jiménez Araoz, de Barco de Avila.

Núm. 3.266. En cuanto a David Sáez López, de Avila.

Núm. 3.271. En cuanto a Elías Jiménez Caballero, de Casanola y Bonifacio Blázquez Muñoz, de Muñoznepe.

Núm. 3.285. En cuanto a Manuel Sánchez Díez, de Pedro Bernardo.

Núm. 3.287. En cuanto a Demetrio Anta Carvajal, de Casaveja.

Núm. 3.288. Contra Tomás Santiago Ferrero, de Arenas de San Pedro.

Núm. 3.291. En cuanto a Esperanza González Sánchez y Feliciano Sánchez Alonso, de San Martín del Pimpollar, y Manuel Sánchez González, de Hoyos de Miguel Muñoz.

Núm. 3.294. Contra Jesús Antonio de la Cruz Pladado, de Avila.

Núm. 3.295. Contra Obdulio Jiménez Jiménez, de Villafranca de la Sierra, Priscila N. vas Luján, Felipa Gil Francisco y María Luján Rodríguez, de El Barraco.

Núm. 3.318. Contra Santos Herando Jiménez, Félix Gutiérrez García, Modesto González Martín y Alberto de las Heras Martín, de Flores de Avila.

Núm. 3.319. Contra Jesús de las Heras Rodríguez, Laureano Alonso Martín, Justino González Domen y Gaspar Díez Bello, de Flores de Avila.

Núm. 3.320. Contra Pablo López Sáez, de San Juan de la Encinilla.

Núm. 3.321. Contra Román Jiménez García, de Gallegos de Altamirós.

Núm. 3.322. Contra Javier Bautista Pérez, de San Pedro del Arroyo.

Núm. 3.333. En cuanto a Emilio Antonio Correders, de Mancera de Arriba.

Núm. 3.335. En cuanto a Antonio Ramos Flores, de Alamedilla del Berrocel.

El fiscal provincial, Luis R. Camañas.

CONSERVAS CASERAS

Pida recetas y oferta maquilina aprovechar latas usadas cerrándolas sin estaño. SOMME, Apartado 22. BILBAO

Kaleidoscopio mundial

Niños policías

En Council Bluffs (Estados Unidos) existe un Cuerpo infantil de policía, único en el mundo. Está compuesto de muchachos que coadyuban a la acción de la policía regular. Claro es que no desempeñan su cometido más que entre la gente menuda y su influencia moral sobre los demás niños es verdaderamente notable. Este Cuerpo tan singular no funciona todo el año, sino solo los días de fiesta, tales como Navidad, el Día de Año Nuevo, el de la conmemoración de la Independencia y otros en que los granujillas andan sueltos por las calles y hacen de las suyas, llamando en las puertas, robando frutas, arrancando las flores de los jardines y cometiendo mil pilerías por el estilo. Los pequeños policías están autorizados en estas ocasiones para detener a cualquier menor de edad que moleste en la calle o cometa un delito.

El origen de esta policía infantil es muy curioso. Hace unos años, en un día de fiesta, un agente de la Autoridad llevó a la prevención a uno de los chicos más malos de la ciudad, jefe de una pandilla de golillos que hacían mil barrabasadas. El jefe de la policía quería mucho a los niños, y después de hablar largo y tendido con el pillote, al verse en libertad, orgulloso del cargo que le habían confiado, quiso detener a una porción de chiquillos tan pronto como observaba en ellos la menor travesura. Pero a la media hora volvió solo a la oficina del jefe, diciendo: «Señor, los chicos no quieren crearme y no me obedecen cuando voy a detenerlos. ¿No podría darme una estrella como la de los «policomen» para hacerlos respetar? Se le dió la estrella y al poco rato volvía, no con dos detenidos, sino con otros chicos que querían ser policías como él.

Bismark santificado

Cierto misionero, al regresar de la América del Sur, contó que el camino de Oruro a Interochaca encontró una tribu de indios fetichistas que consideran y adoran a Bismark, el célebre Canciller alemán, como si fuese un dios. La causa de semejan-

Índice del coste de la vida y consumo de carne en las capitales

Acaba de aparecer el «Boletín de Estadística» número 17, correspondiente a los meses de enero-marzo del año actual, en donde ampliando el servicios de precios al por mayor, publicados en un número extraordinario de este Boletín, exclusivamente dedicado a precios al por mayor y números índices de los años 1913 a 1941, inclusive da principio a continuar en los números ordinarios de esta publicación las series allí recopiladas, de modo que pueda el lector seguir informándose del precio al por mayor de cada producto o artículo y conocer los índices particulares, los índices (simples y ponderados), de cada grupo, los de grupos especiales, y parciales y el índice general o total, síntesis de aquellos.

Con referencia al consumo de carne, dedica atención preferente a la marcha del consumo de los alimentos de especies animales que, como sustitutivos en amplia de la merma de aquellos, tiende a restablecer el equilibrio en esta modalidad del sustento nacional, ofreciendo en breve, una encuesta relativa al consumo, en las capitales de provincias, en que figuran artículos como el pescado y los huevos, que tanto contribuyen a salvar el déficit de carne de las distintas especies de ganado.

La Estadística de la edificación inserta, es muy interesante y por ella se viene a la consecuencia que en el año 1942, se edificaron, como los años anteriores, mayor

de dedicación no puede ser más curiosa. El año anterior vieron los indios seriamente amenazadas sus cosechas por efecto de una pertinaz sequía y recurrieron a sus ídolos, los cuales, como es natural, no les resolvieron la situación. El jefe de la tribu que había visto en casa de un labrador emigrado un retrato del Canciller de Hierro, recortado de un periódico alemán ilustrado, fué a pedirle y el labrador se lo entregó. Entonces los indios condujeron el grabado en solemne procesión hasta el templo de sus ídolos, y por pura casualidad las nubes comenzaron a descargar agua sobre los agostados campos de los indios, quedando establecida la deidad del Canciller alemán a la que los indios dieron y dan el nombre de Bimbarco, y en su honor sacrifican toda clase de animales.

Semejanza

Entre dos viejas hermanas (dos gemelas) existía un parecido asombroso. Vivieron siempre juntas y sus rasgos, sonido de voz, y almas eran semejantes. Ninguno de sus amigos pudo jamás distinguirlos a no ser por los colores de sus sombreros azul el de rosa y negro el de Ana. Un día disponiéndose esta última a salir para un asunto urgente, y con la prisa tomó por equivocación el sombrero de su hermana, y cuando antes de salir echó una ojeada al espejo, retrocedió estupefacto: «¡Caramba, Ana, no me habías dicho, querida, que ibas a salir!».

Hotel de enanos

Uno de los hoteles más extraños del mundo se encuentra en White Plains (Estado de Nueva York). Todo el personal de este Hotel está compuesto de enanos. El propietario es un individuo de treinta y dos años de edad y 90 centímetros de altura, conocido con el nombre de Almirante Pinto. Su mujer es considerada como la enana más bonita que hay en el mundo; no tiene más que 77 centímetros de estatura. El jefe de comedor tiene dos dedos más que su ama. Todo el personal habla correctamente inglés y alemán.

número de viviendas del grupo de 101, a 250 pesetas de alquiler mensual.

Trata también del Subsidio familiar; de la natalidad y el futuro desarrollo de la población de España, trabajo muy documentado, extranjeros inscriptos en España, movimiento natural de la población, estadística de suicidios, amplia información legislativa; sobre el domicilio de la mujer casada; colocación de trabajadores; Ley sobre el régimen especial de seguros sociales en la Agricultura y nutrida información extranjera, más de 19 gráficos que completan estos trabajos y facilitan el estudio de los diferentes asuntos de que trata en su número 17 el «Boletín de Estadística», compuesto de 262 páginas, y editado por la Dirección General de Estadística, afecta al Ministerio del Trabajo, y cuyas publicaciones constituyen la exposición cronológica y comparativa de las evoluciones progresivas de España, en virtud de la orientación y nuevas normas de la vida nacional, en todos sus aspectos.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Sección religiosa

Día 30, Viernes.—Santos Abdón, Senén, Rufino, Máximo, Dosítiles. Segunda, vgs., Julita, mártires; Ursó, Obispo.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Santiago, con rito semidoble y color blanco.

Cuarenta Horas

Se celebran en la parroquia de San Juan. Exposición del Santísimo a las diez de la mañana. Por la tarde, a las siete, preces, bendición y reserva.

Cultura religiosa

DIOS, CONOCIDO POR LA RAZON

I. *Negar a Dios es locura.*—El célebre astrónomo Atanasio Kircher, fallecido en Roma en 1680, tenía un amigo que negaba la existencia de Dios y afirmaba haberse producido los cuerpos celestes por sí mismos. Un día al entrar en el gabinete del astrónomo vió un globo labrado con arte exquisito y preguntó: ¿Quién ha hecho este hermoso globo? Nadie, contestó el astrónomo; ha surgido de la nada por sí mismo. El incrédulo tomó a mal esta contestación y

ECCLESIA

Organo de la Dirección Central de la Acción Católica Española

«Ecclesia» publica el día 24 un número extraordinario de 52 páginas, con profusión de fotografías y grabados en papel couché, con motivo del Año Jubilar Jacobeo.

Sumario

Semblanza hagiográfica del Hijo del Trueno, fray Justo Pérez de Urbel; Santiago y nuestro fe. ¡Podemos!, Jenaro Xavier Vallejos, director de «Catolicismo»; Santiago y el Pilar, monseñor Pascual Gaiando, catedrático de la Universidad Central; Santiago en Indias, marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes; Santiago, formador de la unidad nacional, Luis Redonet, de la Real Academia de la Historia; Santiago en la literatura, Angel González Palencia, de la Real Academia Española; El Pórtico de la Gloria, Manuel Chamoso Lamas; Vicisitudes del sepulcro, Salustiano Portela Pazos, deán de Santiago; Rutas a Compostela, Angel Apraiz, catedrático de la Universidad de Salamanca; El libro de los milagros, Jesús Carro, comisario del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional; La obra de Gelmírez, José Figueira Valverde, profesor del Instituto de Pontevedra; La batalla de Clavijo, Pablo Alvarez Rubiano, catedrático de la Universidad de Zaragoza; Santos Reyes por el camino de Santiago, Robustiano Sánchez Otero, canónigo de la santa iglesia catedral de Santiago; El camino de Santiago, Rafael de Luis; Santiago, Inglaterra e Irlanda, profesor Walter Starkie, director del Instituto Británico; Santiago y Francia, Mauricio Legendre, director de la Casa Velázquez; Santiago Apóstol en la Europa del humanismo y el barroco, Pedro Leturia, S. J., profesor de la Universidad gregoriana de Roma; Representaciones de Santiago en el arte, doctor Reiners, profesor de la Universidad de Friburgo (Suiza); Origen de la Archicofradía del Apóstol, marqués de Figueroa, presidente de la Archicofradía del Apóstol; la Acción Católica en Santiago, J. Barcia Elecegui, presidente de la Junta diocesana de Santiago.

Precio: 3 pesetas.

se lamentaba de que un hombre tan serio como Kircher se atreviera a burlarse de él. No sé por qué ha de extrañar a usted tanto mi sermón, repuso el sabio: si usted asegura que los inmensos globos del Cielo se han hecho por sí mismos, ¿qué imposibilidad habrá en que así haya sucedido con este pequeño globo? No se necesitan más argumentos para convencer al incrédulo acerca de la existencia de Dios. También el célebre Newton tomando en su mano un puñado de hierba exclamaba gozoso: «Esto me basta para admirar la existencia y majestad de Dios».

Veámos el día anterior con cuánta claridad y elocuencia nos anuncian las criaturas la existencia de su Creador. Así lo proclaman todos los pueblos, antiguos y modernos, bárbaros y civilizados; así lo demuestra nuestra misma naturaleza averiada de lo infinito; así lo cantan los Cielos y la tierra; así lo publican las voces espontáneas de nuestro propio corazón... Pero ¿Dios que es? ¿Será por su belleza como esos cielos inmensos llenos de majestad y de alegría? ¿Será por su magnitud como esas montañas que alzan su cabeza cual gigantes hacia lo alto del firmamento despreciando la tempestad y burlándose de los siglos? ¿Será por su poder como los huracanes que levantando con furor las olas del mar hacen temblar a la tierra?

II. *¿Cómo será Dios?*—Allá en la primera mitad del siglo trece vivía en Montecassino—monasterio famoso— un niño singular que con frecuencia importunaba a sus maestros diciéndoles: «Vosotros me enseñáis que hay Dios; también mi madre me lo decía cuando yo jugueteaba sobre sus rodillas; pero ¿Dios quién es? decidme: ¿qué es Dios?»

Este niño llegó a ser hombre y fué el maestro por excelencia de los cristianos, el Doctor de las Escuelas, el sapientísimo y Santo Tomás de Aquino... Y sin embargo, después de mucho estudiar con San Agustín: Si me preguntáis que es Dios yo no sabré contestaros sino con aquellas palabras de San Juan: «Lo que el ojo no vió, ni el oído oyó, ni en el corazón del hombre puede caber... ¿Por qué, pues, pretendéis que mi lengua explique lo que no cabe dentro de mi alma?»

Si; hemos de bajar la cabeza y confesar humildemente: «Dios es lo más excelente y admirable que se pueda decir ni pensar: Dios es inefable».

Dios es inefable porque es incomprendible. Verdad clarísima es ésta, El ser más excelente y sublime. Dios ha de ser necesariamente infinito, sin principio, sin medida, sin fin... de lo contrario ya no sería lo que quisiera que fuéramos... ¿Cómo pues nosotros miserables criaturas hemos de intentar comprender tan infinita y soberana grandeza? Era preciso que Dios dejara de ser Dios y se pusiera a nuestro alcance o que nosotros dejáramos de ser criaturas suyas y nos levantáramos a la altura infinita de Dios verdaderos. Ambas cosas son imposibles... Hemos de bajar nuestra frente para gloria de Dios confesando con la mayor humildad: Dios es incomprendible! Sin embargo:

F. E.

Recordatorios de Comunión
NOVEDADES
Imprenta de EL DIARIO DE AVILA

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phyllis

CASA GUERRAS

Piazza Santa Teresa, 14

Teléfono 257



BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

GRANDES EXISTENCIAS
VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
MORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
BUENA FABRICACION

ALAJOS

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

El primer ministro italiano, Pedro Badoglio

Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUJH-RER, 28.—Comunicado oficial de guerra del Alto Mando alemán.

«Continúan las duras luchas de defensa en el sector de O e. En el resto del frente oriental, los ataques soviéticos decrecieron en extensión e intensidad.

De los diferentes sectores se comunican:

En la cabeza de puente del Kuban, en el Mius y el Donetz, fracasaron los ataques enemigos.

El enemigo atacó ayer con la misma potencia que la víspera. Todos los ataques fracasaron con elevadas pérdidas para los soviets. En este frente se distinguió durante la última semana la división de Infantería número 86, de Renania-Westfalia.

Al sur del lago Ladoga los ataques enemigos, emprendidos con menos fuerza que los días anteriores, carecieron de eficacia.—EFE.

149 tanques rusos destruidos

BERLIN, 28. (Urgente).—Ayer se destruyeron otros 149 tanques soviéticos en el frente oriental.—EFE.

Parte aérea

BERLIN, 28.—El comunicado alemán dice:

«En aguas de la isla, la aviación, en ataques diurnos y nocturnos, hundió un petrolero de 7.000 toneladas y una corbeta, siendo averiados seis grandes transportes.

Potentes destacamentos de bombarderos enemigos continuaron la noche última sus ataques terroristas contra la ciudad de Hamburgo. Se causaron graves devastaciones e incendios, en parte extensos, en diferentes barrios de la ciudad. La población civil sufrió de nuevo pérdidas. Los cazas nocturnos y la artillería antiaérea derribaron 47 de los bombarderos atacantes.

Según los datos recogidos hasta ahora, durante la jornada de ayer fuerzas de la defensa antiaérea derribaron otro nueve aviones enemigos en las regiones ocupadas del Oeste.—EFE.

EMPRESAS TRABAJADORES

La rapidez en la tramitación es la norma de la Caja Nacional de Subsidios Familiares; facilidad, no olvidando consignar el número personal y el de la Declaración de Familia.

ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango.

Vendo NAFTALINA EN ESCAMA Y BOLAS (Precio oficial)

Apartado núm. 148 BILBAO

NORIAS y TEJEDOR

Casasola de Arión Motores de gasolina y bombas para riegos. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO. San Millán 4, segundo.

AGRICULTORES

Para accionar vuestras trilladoras con toda garantía... ¡No dudéis! adquirid las acreditadas CORREAS «E. R. I. C. A.» P. Cánovas, 12. (Sucursal). CACERES

Avila.—Tip. Enc. de San Martín

Partes inglesas

LONDRES, 28.—El ministerio del Aire, comunicó:

«Bombarderos «Mitchell», escoltados por cazas, atacaron anoche el aeródromo de Schipol (Holanda). Nuestros cazas libraron varios combates con los del enemigo y derribaron cuatro unidades adversarias. Todos los aparatos aliados regresaron. Nuestros cazas derribaron un avión enemigo sobre la costa septentrional de Francia. El número total de aviones destruidos ayer se eleva, pues, a dieciséis. Las pérdidas aliadas son de dos aparatos, hallándose los pilotos respectivos a salvo.—EFE.

LONDRES, 28.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«Poderosas formaciones aéreas han atacado de nuevo Hamburgo. La visibilidad fué excelente. Las informaciones preliminares señalan que el ataque fué concentrado y eficaz.

También han sido bombardeados los objetivos del Ruhr. Tres cazas enemigos fueron derribados por nuestros bombarderos.

Nuestros cazas «Mosquito», en misiones de patrulla ofensiva sobre Alemania, Holanda y Francia, han atacado cuatro aeródromos enemigos y varias instalaciones ferroviarias.

No han regresado 18 de nuestros bombarderos.—EFE.

Parte marítimo

BERLIN, 28.—El comunicado oficial dice:

«Frente a las costas holandesas, fuerzas alemanas de asalto en lucha contra un destacamento de lanchas rápidas británicas, hundieron una lancha artillera y averiaron tan gravemente a otra, que puede contarse con su pérdida. Nuestras unidades regresaron todas a sus bases.

Bombarderos de larga distancia alcanzaron de nuevo en el Atlántico el convoy enemigo avisado, hundiendo dos mercantes, con 12.000 toneladas. Un barco de 5.000 toneladas fué alcanzado de tanta gravedad por blancos de bombas, que quedó varado. Otros dos grandes buques fueron averiados.

Los submarinos alemanes hundieron en el Atlántico y en el Mediterráneo ocho barcos, con un total de 44.241 toneladas. Además, un crucero ligero y seis mercantes fueron averiados.—EFE.

BERLIN, 28.—«La flota mercante aliada—informa la Agencia D. N. B.—ha perdido otros ocho barcos, con un total de 44.200 toneladas, hundidos por los submarinos alemanes en el Mediterráneo y en el Atlántico. Estos éxitos han sido obtenidos a pesar de la fuerte protección de los convoyes atacados. El enemigo ha sufrido, además, pérdidas sensibles como consecuencia del torpedeamiento de un pequeño crucero y de otros seis buques.

Los anglosjones han perdido hasta ahora, durante el mes de julio, 336.000 toneladas de barcos de transporte: esto es, tres veces más que en el mes precedente.—EFE.

GALDAS DE OVIEDO

Reumas, Catarros, Post-gripe, GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º julio a 30 septiembre. (Cen. Sant. 3.804).

SE VENDEN

de 180 a 200.000 piñas albares a propósito para hacer cisco, casquillo de piñón para cocinas y calefacción, un motor de gasolina 1 HP propio para aventador, en Arévalo, Hijo de Salvador Tejedor.

Parte del mediterráneo

BERLIN, 28.—El comunicado de guerra dice:

«En Sicilia aumentó considerablemente la actividad de artillería. En el sector central los ataques británicos y norteamericanos fueron detenidos delante de las posiciones germanoitalianas por el fuego de defensa o fueron rechazados con contraataques inmediatos.—EFE.

Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 28—Parte oficial de guerra:

«En el sector oriental del frente siciliano la actividad se redujo a escaramuzas entre patrullas. Las tropas canadienses participaron en duros combates y realizaron algunos avances a pesar de la intensa resistencia enemiga y de los accidentes del terreno. Ha sido capturado cierto número de prisioneros. Sin novedades dignas de mención en el sector del séptimo ejército norteamericano.

En la noche del 26 al 27 de julio, bombarderos ligeros atacaron los aeródromos italianos de Capodichino, Monte Corvino y Ravella. Durante el día de ayer nuestros

bombarderos causaron grandes destrozos en edificios, cobertizos y aviones en tierra de los campos de aviación de Catus y Scalea. También fueron atacados los ferrocarriles del sur de Italia. Bombarderos ligeros efectuaron incursiones contra las instalaciones portuarias y ferroviarias de Milazzo, en Sicilia, mientras que nuestros cazas de bombardeo atacaron las comunicaciones por ferrocarril y carretera de la isla. La caza aliada continuó sus vuelos de patrulla sobre el frente de batalla. En la noche del 26 al 27 de julio, aviones «Intruder» atacaron distintos objetivos del sur de Italia.

En el curso de estas operaciones fueron derribados cinco aparatos enemigos. Tres de los nuestros no han regresado.—EFE.

Los paracaidistas, por decenas de millares

WASHINGTON, 28.—El comandante de la 11 división de infantería de Aire, mayor general Swing, ha declarado: «Sobre Sicilia lanzamos nuestros paracaidistas por millares. La próxima vez lo haremos por decenas de millares.—EFE.

La estructura económica de SICILIA Eficaz obra de colonización del Fascismo

Sicilia, la mayor isla del Mediterráneo, ha pasado a ocupar la primera línea de guerra. Tiene una extensión de 25.738 km. cuadrados y su población es de cuatro millones de habitantes, o sea, que tiene por cada kilómetro cuadrado 152 habitantes. Después de que en el año 1860, con la célebre marcha sobre Sicilia de Garibaldi, fué derribado allí el régimen de los Borbones, quedó incorporada en 1861 al nuevo reino de Italia.

La isla es de carácter predominantemente montañoso y está constituida por estribaciones de los Apenninos y de las montañas calabresas. Las montañas más elevadas son la sierra Peoloritana (1280 m.), el Nebrodi (1846 m.) y Le Madonie (1975 m.). La isla ha sido muchas veces devastada por los terremotos que alcanzaron su punto culminante en el terremoto de Messina el 28 de diciembre de 1908 y que asoló casi totalmente dicha ciudad causando 34.000 víctimas (de 120.000 habitantes). Los ríos en su mayoría se secan durante el verano debido al clima caluroso y seco.

La isla de Sicilia está separada de la península italiana por el estrecho de Messina, que forma la separación entre Calabria y Sicilia; en el Norte, entre el cabo Peloro (Sicilia) y Torre Galvato (Calabria) tiene tres kilómetros de anchura y se ensancha hacia el sur hasta llegar a 16 kilómetros. Este estrecho, la «Scylla» y Charibdis» de Homero, es peligroso para la pequeña navegación debido a las corrientes.

El 95 por 100 de la superficie de Sicilia está destinada a la agricultura que en el interior se lleva a cabo en grandes latifundios, y en la costa intensivamente, repartida en pequeña propiedad. La circunstancia de que durante siglos no se resolviera el problema de los latifundios tuvo por consecuencia que la población viviese en la miseria o emigrase, pues los latifundios de Sicilia ocupaban aproximadamente dos terceras partes de la superficie total. En este aspecto, la revolución fascista hubo de hacer cambiar las cosas. «Los latifundios

sicilianos, dijo el Duce a mediados de 1937, serán sustituidos por las pequeñas fincas de los campesinos con riego y carreteras. Sicilia podrá alimentar el doble de su actual población y ha de convertirse en la zona más fértil de la tierra». Con arreglo a la ley de 1939, en diez años medio millón de hectáreas de terreno serían objeto de un aprovechamiento intensivo y de la colonización.

Por ley especial de 2 de enero de 1940 quedó creada una Compañía de colonización de los latifundios sicilianos, a la que se le dieron los plenos poderes necesarios para implantar otras formas de la propiedad. Según datos del presupuesto del Ministerio de Agricultura italiano de 1940-1941, a principios de 1940 estaban en construcción en Sicilia 1.313 casas campesinas, número que llegarían a fines de 1940 a 4.000. En total estaban planeadas 200 aldeas con 20.000 casas de colonos en 500 hectáreas de latifundio. La mencionada ley obliga a los propietarios a llevar a cabo trabajos de mejora, a crear pequeñas fincas rústicas mediante la parcelación de sus propiedades y a ceder estas fincas a las familias campesinas con arreglo a los planes de la Compañía de colonización. Les obliga además a establecer un contrato de trabajo con sus arrendadores de carácter fijo, con lo cual fueron fomentadas las mejoras del suelo garantizándoseles a los arrendadores que llevasen a cabo estas mejoras una indemnización adecuada.

Al mismo tiempo el Estado presta también el auxilio técnico y financiero que el propietario necesita para realizar sus tareas. El Estado, por su cuenta, realizará todos aquellos trabajos de carácter general, y pagará a los propietarios un suplemento de 38 por 100, en concepto de los trabajos que se les asignen. Se ha calculado que el Estado habría de pagar mil millones de liras aproximadamente y que a los terratenientes les corresponderían aproximadamente 1.500 millones de liras, que se procurarían por vía de empréstito prescrita por la ley. Así se

Pedro Badoglio, mariscal de Italia, es uno de los jefes militares más prestigiosos.

Nació el 28 de septiembre de 1881 en Grazzano Monferrato (provincia de Asti, Piamonte); entró a los 17 años en la Academia Militar de Turín y a los 19 años fué promovido alérez de artillería.

Con el grado de teniente fué al África (Eritrea) en 1896 con la expedición Baldissera. Repatriado, en 1899 entraba en la Escuela de Guerra y tres años después iniciaba su servicio en el Estado Mayor. En 1911 durante la guerra de Libia fué al África como capitán de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Trípoli y por su valiosísima contribución a la preparación de la batalla de Zanzur consiguió su primer ascenso por mérito de guerra al grado de comandante.

En 1915, como teniente coronel, participó en la guerra europea en el E. M. del Ejército, afirmándose hábil caudillo y animador de las tropas en numerosas batallas en el Isonzo y en el Piave, pasando por méritos de guerra en poco más de tres años del grado de teniente coronel al de general de Ejército.

Se deben a su admirable man-

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Piazza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 28 de julio de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 124

Premiados con 250 los números 024; 224; 324; 424, 524; 624; 724; 824; 924

salvaguarda la propiedad de los grandes terratenientes; pero las fincas de aquellos grandes terratenientes que, por algún motivo, bien sea falta de capacidad o de medios financieros, no quieren o no puedan realizar los trabajos de fertilización, o no los realicen en la forma marcada por la ley y por la Compañía de Colonización, serán explotados por dicha Compañía, a cuenta de sus propietarios y entregados a ellos una vez terminados los trabajos de fertilización. Los propietarios habrán de pagar en metálico a la Compañía de Colonización los gastos de los trabajos de fertilización. Siempre se ha sustentado la opinión de que una considerable parte de grandes terratenientes no pod á satisfacer los gastos elevados de la fertilización. Pero, con arreglo a la nueva ley, estos terratenientes no son expropiados, sin más ni más; antes bien, se les ofrece la posibilidad de conservar una parte del terreno fertilizado y ceder otra en compensación de los gastos de fertilización. El terreno que de este modo pasa a la Compañía de Colonización será empleado después para formar una pequeña propiedad rústica. No pasará ni a compañías capitalistas ni a financieros particulares, sino a campesinos sicilianos, que son agricultores muy capaces y diligentes.

En esta obra de colonización se ha interpuerto bruscamente la guerra y la ha interrumpido.

do la conquista de la formidable posición del Monte Sabotino (para lo que fué conferido el título de marqués) que abrió el camino de Gorizia, y de los poderosos baluartes de los montes Kuk y Vodice.

Llamado en noviembre de 1916 a actuar de subjefe de E. M. del Ejército, contribuyó poderosamente, al lado del general Diaz, a la grandiosa obra de reorganización del Ejército italiano y a la preparación y dirección de las batallas del Piave y de Vittorio Veneto que condujeron al aniquilamiento de ejército austriaco. Sucesivamente fué jefe de la Misión italiana para el armisticio con Austria; después comisario para la Venecia Julia y de 1919 a 1921 jefe de E. M. del Ejército. Tuvo importantes misiones en el Extranjero y fué al Brasil como embajador. Nuevamente jefe de E. M. del Ejército y nombrando en 1925 mariscal de Italia, asumió en 1927 el altísimo cargo de jefe del E. M. General de reciente creación para la coordinación de todas las fuerzas Armadas del Estado. Desde 1928 a 1933, siempre conservando el cargo de jefe de E. M. General, fué gobernador de Libia, donde apaciguada definitivamente la rebelión de los indígenas y realizada la ocupación total de la colonia dejó huellas importantes de su obra de soldado y colonizador. En noviembre de 1935, nombrado Alto Comisario y Comandante Superior del Africa Oriental Italiana, asumió la dirección suprema de las operaciones contra el Negus de Etiopia. En pocos meses derrotaba a éste concluyendo victoriosamente la empresa.

Nombrado gobernador general de Etiopia con el título de virrey le fué conferido el título de duque de Addis Abeba. Al regresar a Italia asumió la Presidencia del Consejo Nacional de Investigaciones conservando la de jefe de E. M. General y actuando como jefe de la Comisión italiana para el armisticio con Francia. Después de la campaña de Grecia, dimitió el cargo; es senador del Reino y caballero de la Orden Suprema de la Anunciada y goza de gran prestigio y simpatía en el Ejército y en el país.—(A. I. ARCO)



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(C: su a sanitaria número 50)

EXQUISITO POSTRE DE DULCE

Probad la deliciosa carne de membrillo legítima de Puente-Genil, elaborada con azúcar que vende la

CASA DE LOS CAMELOS

Precio por latas enteras, kilo 7,09 ptas.—Precio en trozos, kilo 7,59. No confundirse: En la «Casa de los Camelos» de Luis R. Calvo.

San Millán, número 2

Tuete diario de almendras, avellanas y cacahueta.

Del Vaticano

EL DIARIO DE AVILA ha recibido hoy el siguiente telegrama: «Citta Vaticano. — Augusto Pontifice agradece filiales sentimientos bendiciéndoles paternalmente.—Cardenal Maglione.»

Junta Provincial de Carburantes líquidos

Cupos de gasolina para el mes de Agosto

Se advierte a los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de gasolina clase «A» (Turismo) que, por excepción serán canjeados por «tickets» de agosto aquellos de julio no utilizados.

Este canjeo será hecho una sola vez y necesariamente el día de la extracción del cupo de agosto.

Cofradía de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús

El próximo domingo, 1 de agosto, y a las doce horas, celebrará esta Cofradía, en el convento de Santa Teresa, Junta general ordinaria, suplicándose a todos los hermanos su asistencia a la misma.

FARMACIA

Se subasta por retirarse de la profesión, el día 3 de agosto en Vitoria, situada en la Plaza de España n.º 4, con piso para vivienda anejo a la misma, con cien mil pesetas de existencias, ciento ochenta mil de venta anual; tipo mínimo de subasta ciento sesenta mil pesetas. Para más detalles a la Secretaría del Colegio de Farmacéuticos de Álava, o a la del de Avila.

PERDIDA de afiler de brillantes, desde San Antonio el Mercado Chico por San Nicente. Se gratificará a quien lo entregue en la Farmacia de Gutiérrez.

extraordinariamente toda clase de mobiliarios, pianos y pianolas, cuadros, libros de todas clases, telas, alfombras, porcelanas, condecoraciones, objetos de arte y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta.—Preguntar por

HIDALGO

El Dr. González Delgado

pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público abulense en general que ha instalado su Clínica y Consultorio de enfermedades de la piel y venéreas, y Medicina General, en la calle del Generalísimo Franco, número 4, segundo

PERDIDA de un pendiente plata con perla en Sonsoles. Razón, jefe de estación.

SE VENDE CASA Paseo de San Roque 10. Razón en la misma, de cinco a ocho de la tarde.

PERDIDA de un piquito de niña en lana rosa con florecitas de colores, en los jardines del Recreo y carretera de Toledo. Se ruega su devolución en Eduardo Marquiza, 31.

TAPICERO económico. Razón: García Robledo, Tomás L. de Vitoria, 19.

¡Ganaderos!
SAL FACI

A. BALLESTEROS
MÉDICO
Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomás, número 4
Censura sanitaria número 237

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
APARTADO 8

Fiestas Grandes en la iglesia de San Juan

La casa que en la calle de los Caños exalta en su fachada al Santísimo Sacramento respalda la del Ayuntamiento. De esta en su estado primitivo, recién adquirida para convertirla en Palacio Consistorial, he hablado extensamente en mi conferencia de Santo Tomás. Es la que tuvo en su fachada las armas de los Reyes Católicos trasladadas en los tiempos de Felipe II a la puerta del Alcázar principal de la muralla de Avila. Como ante la desunión de los caballeros, una ejecutoria de aquel reinado glorioso del que hablan las ya hoy para mí actas consistoriales, sobre todo en relación con la iglesia de San Juan, de la que vino a esa casa el municipio nutrido por los caballeros de los linajes ya por el yugo y las flechas unidos en sus dos cuadrillas. En el número de los acontecimientos que desfilan enjergados en las horas del Príncipe Don Juan, el del nombre del Precursor titular de la Iglesia.

Son los caballeros después de la promulgación de las Ordenanzas Municipales con la inspiración de Isabel unidos en la iglesia de San Juan. Según, andando el tiempo, más justificarían los escudos de los seis y los trece roeles de la fachada de la iglesia donde están los palcos para los toros. En cabecera estos del estilo que el de Herrera adunó con el gótico que reemplazara al evocativo de Blasco Jimeno. Caballero éste, jefe de la cuadrilla del escudo de los seis roeles, clarísimamente definido

AREVALO

M. GOMEZ HERNANDEZ
Enfermedades de la piel y venéreas.
Consulta de doce a dos.
(Censura sanitaria núm. 241)

DE SOCIEDAD

Nombramiento

Con atento saludo, al que afectuosamente correspondemos, nos comunica el presidente de la Comisión Gestora de la Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y tierra de Avila haber tomado posesión del cargo para el que ha sido designado.

Nos congratulamos por el nombramiento del señor Tomé, y le deseamos continuas satisfacciones en el desempeño de su cometido, ofreciéndonos sinceramente para cuanto estime convenientes nuestros servicios periodísticos.

Aniversarios

Se cumple el segundo y tercer aniversario respectivamente de los fallecimientos de doña Filomena Cuesta Sánchez, y del de don Baltasar Yáñez Fernández, del comercio que fué de esta Plaza.

Por el eterno descanso de sus almas se han celebrado sufragios en templos distintos de nuestra Ciudad.

Renovamos a las familias respectivas de ambos finados nuestro sentimiento.

¡AY, QUE RICOS, QUE SABROSOS!

LOS MEJORES MELONES DE ALICANTE se acaban de recibir a precios muy económicos
PLAZA DE ABASTOS

¡TRABAJADOR!
¿Retrasa tu matrimonio por falta de ahorros?
Un Préstamo Nupcial de los que concede el Estado Nacional Sindicalista te facilitará su realización.

en documentos. Y, por ello, tan para mí central de la Historia de Avila que, al preguntar ahora Burgos al alcalde cuál era el personaje más antiguo e importante de la ciudad y la provincia, no vacilé en decirle contestara era Blasco Jimeno.

El tan admirablemente estudiado como alcalde y gobernador típico de Castilla como ejemplo de virilidad de la Raza, que arraiga, ahí, precisamente en la iglesia de San Juan.

Acierto fué perpetuar su nombre en torno a esta iglesia. En la calle que pudo tener su casa. Como lo fué hacerlo así con Jimena Blázquez su coetánea y representativa de la Raza en el carácter que distinguió a Isabel la Católica y a Santa Teresa de Jesús. Las que dieron a la iglesia de San Juan extrao dinario realice que completó Sancho Dávila con el sepulcro donde reposara de la gloria dada a España en las guerras de Flandes y de Portugal por la Patria y por la Religión.

Tan está en él como de España ideal, que se le presenta por sus biógrafos como elegido de Dios para combatir por la cristiandad. Y es de ver que en su iglesia, en San Juan, la de Blasco Jimeno, es desde su época cuando comienzan a tener esplendor las fiestas sacramentales que, como he dicho, se perpetúan hoy por «La Minerva» y por las llamadas Fiestas Grandes que darán comienzo en el día de mañana.

J. Mayoral Fernández
Presidente de la Archicofradía de la Minerva.

En Brazatorras se emplazará un lavadero de lanas que funcionará en régimen cooperativista

CIUDAD REAL, 28.—El gobernador civil ha visitado el pueblo de Brazatorras con motivo del estudio que realiza actualmente para el emplazamiento en aquel término de un lavadero de lanas con aprovechamiento de productos derivados. En la localidad reina gran entusiasmo por estas instalaciones, que reportarán extraordinario beneficio. Es muy probable que el lavadero funcione en régimen de cooperativa entre todos los ganaderos de la provincia y de otras limítrofes. Aparte del objeto fundamental de estas importantes instalaciones, cual es el del lavadero de lanas, se dedicarían a otras atenciones, tales como la producción de la lanolina.

La venta de esta materia compensaría considerablemente, calculándose que la cantidad recogida en un año superaría el costo de las instalaciones. Esta se eleva aproximadamente a millón y medio de pesetas, y con el sistema cooperativista, contando con que cada ganadero aportase dos pesetas por cabeza de ganado, se obtendría para las obras de instalación una cifra superior a la mencionada. En el lavadero podrían tratarse de 8 a 9.000 kilos diarios. (Cifra).

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocinas esmerada. (Junto Metro Tribunal)
Teléfono 26319. MADRID

Pedro Fernández Marcos

MEDICINA GENERAL
Piel y Venéreas
Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9
Plaza de Pedro Dávila, número 2
Censura Sanitaria núm. 240

En el salón de la Casa Social Católica

El acto público de hoy "Pro alianza en Jesús por María"

Presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis con don Antonio Anundaran, don Antonio Pérez Ormazabal, fundador director y vicedirector generales de la Obra respectivamente; don Castor Robledo García, secretario canciller del obispado y canónigo magistral de la catedral, con asistencia de otros miembros de la Junta, representaciones de las Ordenes religiosas y hallándose el salón completamente lleno de aliadas y público, esta mañana, a las once, se ha celebrado en la Casa Social Católica un acto de reunión, con motivo de la asamblea general de la «Alianza en Jesús por María», en el que hicieron uso de la palabra, después de las pronunciadas como afectuoso saludo por el señor director diocesano don Antonio Pérez, la secretaria general, María Asunción Azores, que leyó la lectura de la estadística general y memoria de la Obra del año 1943, en la que a través de claros detalles, cifras y demostraciones evidentes se aprecia la marcha eficaz y próspera de la Obra.

Seguidamente el M. I. señor don Antonio Pérez Ormazabal, vicedirector general de la Obra, habló sobre el tema «La oportunidad de la alianza en los presentes momentos» y trató en entusiastas palabras la importancia de la difícil labor que en los actuales tiempos de corrupción social por que atravesamos tiene encomen-

dada la Asociación de la Alianza. A continuación pronunció un discurso sobre los conceptos que distinguen la Alianza de las demás asociaciones católicas, el fundador y director de la Obra, don Antonio Anundaran, quien en síntesis destacó la magnitud de la labor a desarrollar por las aliadas y las dificultades que para ello han de encontrar y encuentran en el terrible choque con el paganismo actual.

El Excmo. señor Obispo tomó la palabra acto seguido para hacer constar, como representante de la diócesis abulense, que ha sido un verdadero honor para Avila el acuerdo de las aliadas y junta directiva nacional de reunirse aquí para celebrar esta Asamblea General a la sombra de nuestra Santa, extendiéndose seguidamente en consideraciones sobre la necesidad de la Obra y la satisfacción que ello le produce, terminando con su paternal bendición a los presentes.

Después de una preciosa escena alegórica, titulada «Como una mariposa blanca» representada por las hermanitas del centro local de Avila con un efecto maravillosamente logrado, el acto finalizó cantándose el himno oficial de la Alianza, por todos los presentes.

Sobre el fondo azul del estrado presidencial se destacaba entre ramos de flores una preciosa imagen de la Purísima Concepción.

SHIGEMITSU sostiene una larga entrevista con el embajador alemán

"Para vencer rápidamente al Japón hay que destruir sus flotas", ha declarado el vicealmirante Helfrich

TOKIO, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores japonés, Shigemitsu, ha celebrado este mediodía una importante y prolongada entrevista con el presidente del Consejo, Tojo, y recibió a continuación al embajador del Reich, Heinrich Stahmer, con el que sostuvo una conversación de media hora de duración.

La agencia japonesa Domei observa que estas entrevistas ponen en evidencia las relaciones íntimas que unen a las dos naciones aliadas.—EFE.

LOMDRES, 28.—El vicealmirante Helfrich, comandante de las fuerzas neerlandesas en el Extremo Oriente,

LOS OBREROS franceses gozan en Alemania de excelente trato

PARIS, 28.—El comisario general de los obreros franceses que trabajan en Alemania, M. Brunetón, ha regresado de un viaje de inspección por los lugares en que se hallan trabajadores franceses.

Ante los representantes de la Prensa ha expresado su satisfacción por el buen trato, excelente comida, magníficos albergues y consideraciones en general de que gozan los obreros franceses.

Actualmente —agregó— trabajan aproximadamente 600.000 obreros franceses en las fábricas alemanas, incluso muchos obreros que fueron liberados de los campos de prisioneros. Disponen estos obreros de

que se encuentra actualmente, en Londres, ha declarado que tenía confianza en cuanto el final de la guerra, pero que no era optimista en cuanto al tiempo que será necesario para obligar al Japón a capitular.

«Gracias a la conquista de inmensas regiones—añadió—, el Japón ha conseguido crear a su alrededor zonas de seguridad, que domina más o menos, y en las cuales será necesario penetrar muy profundamente antes de poder asestar al corazón del Japón golpes rápidos. Pero la cosa podría ser acelerada si los aliados consiguieran destruir las flotas de guerra y mercante japonesas.—EFE.

grandes instalaciones sanitarias y de modernas salas de deportes que han costado más de diez millones de francos.

Por último elogió la buena situación de ánimo de los obreros franceses, que se hallan plenamente satisfechos, sin reservas de ninguna índole, rindiendo un positivo esfuerzo voluntario en Alemania, porque saben que así cooperan a la propia salvación de su patria.—EFE.

NORIAS

de todos tipos, incluso número ceroso para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata. Aventadoras accionadas a brazo. Elevadoras de dos pasadas con motor. Enacadoras de un sólo cuerpo, modelos novísimos. Dirigirse Hijo de José Vidal. Fundición y Maquinaria Agrícola. CASASOLA DE ARIÓN (Valladolid) y en Valladolid, Caivo Sotelo, 3

ULTIMA HORA

MADRID, 29 (5 tarde).—Ha tomado posesión del cargo de Director general de la Guardia Civil el general Alonso Vega, a quien rindió honores una compañía. El general Romero pronunció unas palabras de presentación y a continuación el general Alonso Vega un breve y patriótico discurso. Después le fueron presentados los jefes del benemérito Cuerpo.—(Cifra).

Entierro de un héroe policía

MADRID, 29, (5 tarde).—Se ha verificado el entierro del héroe policía don José López Zúñiga, muerto en acto de servicio.

El día 27 del actual fué requerido por unos particulares el agente del Cuerpo General de Policía, perteneciente a la Brigada de Investigación Criminal, don José López Zúñiga, a fin de evitar un delito de venta e incautación ilegal de géneros intervenidos que que trataba de realizarse.

Dicho funcionario, con alto espíritu y máxima diligencia, se puso a disposición de los requerentes, marchando con ellos a preparar el servicio que impidiese la transgresión de la ley que se le denunciaba.

Cuando se disponía a detener a los infractores, que actuaban fingiéndose agentes de la autoridad, uno de ellos le hizo frente con una pistola, disparándole varios tiros a bocajarro, causando al agente señor López Zúñiga heridas tan graves que le causaron la muerte momentos después, sin que las heridas sufridas fuesen obstáculo para repeler la agresión ya desde tierra, consiguiendo herir de gravedad a uno de los falsos agentes, que fué detenido, siendolo igualmente al día siguiente el otro de los malhechores.—(Cifra).

Comunicados de guerra

BERLIN, 29.—En diferentes lugares del pueblo de Orel se han desarrollado ayer combates defensivos con apoyo eficaz de la aviación. Después de varias horas de lucha con suerte alterna los soldados alemanes impidieron que el enemigo penetrara en las líneas. Al norte de Orel más de cien carros blindados y 33 aviones fueron destruidos.

En los demás sectores del frente el enemigo realizó operaciones de carácter local, siendo rechazado en duros combates. En total fueron destruidos ayer 186 carros blindados enemigos.

En Sicilia han sido rechazados varios intentos norteamericanos de abrir brecha en el sector central. Seis transportes fueron averiados.

La aviación enemiga realizó vuelos de hostigamiento. Kaser fué bombardeada registrándose daños y víctimas. Treinta y cinco bombarderos tetramotores fueron derribados.—EFE.

Habla Roosevelt

WASHINGTON, 29.—El Presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso por Radio en el que ha afirmado que la superioridad aliada es notoria en tierra, mar y aire. Dice que la rendición ha de ser sin condiciones. La lucha proseguirá en Sicilia hasta que los italianos se convengan de la inutilidad de sus esfuerzos. Critica los procedimientos del Eje con los países ocupados. Enseña la unión de Estados Unidos e Inglaterra y hace homenaje al pueblo británico y a Churchill anunciando que habrán de librarse aún duros combates en los que participarán con sus aliados Estados Unidos e Inglaterra. Declara que la producción de barcos ha aumentado este año hasta diez y nueve millones y que se pierden ya menos mientras se hundan más submarinos.

Los aliados ocuparán posiciones para atacar a la metrópoli nipona. Estados Unidos se preocupará en la posguerra de la reincorporación de los excombatientes al trabajo. Queremos, dice, que la victoria sea completa.—EFE.